Cviceni 6

Nominalni a realna urokova sazba, efektivni irokova mira, inflace, dané

1)

2)

3)

4)

Klient, ktery chce ulozit 100 000 K¢ na dobu jednoho roku, se mize rozhodnout mezi
vkladem na vkladni knizku, ktera vynasi 2,45 % p. a. pfi sloZeném meési€nim droceni a
vkladem na spofici ucet, ktery je urocen 2,5 % p. a. pii pololetnim uroceni. Kterd z téchto
alternativ nabizi vyssi vynos?

Jaka ro¢ni efektivni trokova mira je ekvivalentni 8% p. a. pfi mési¢ni frekvenci?

Bez pouziti efektivni irokové miry spocitejte, na kolik se zuroc¢i pocatec¢ni vklad 100 K¢,
1 000 K¢, 10 000 K¢, 100 000 K&, 1 000 000 K¢, 100 000 000 K¢ pii nominalni urokové
sazbé 13 % p. a. a pi1 mésicnim Groceni za dobu péti let. Danou ulohu feste poté za pouziti
efektivni urokové miry a vysledky porovnejte. Pokud se vysledky lisi, zdiivodnéte proc.

K dispozici mate 1 mil. K&. Ulozili jste tuto sumu na ucet, ktery je urocen 3 % p. a. pfi
ro¢nim piipisovani trokl. Kolik mate k dispozici po dvou letech? Kolik si mizete koupit
kusti vyrobku, jehoz jednotkova cena je 5 000 K¢, pokud tato cena ziistane zachovana i po
dvou letech? Kolik byste si mohli koupit kust daného vyrobku po dvou letech, pokud by
inflace prvni i druhy rok byla stejna ve vysi 2,5 % za rok? Kolik kusti vyrobku byste si
mohli koupit po dvou letech, pokud byste museli platit dan¢ z urokt a nebyla by inflace?
Kolik kusti vyrobku byste si mohli koupit po dvou letech, pokud byste museli platit dan¢ a
inflace by byla ve vysi 2,5 % ro¢né? Kolik kusii vyrobku byste si mohli koupit po dvou
letech, pokud byste museli platit dané¢ a inflace by byla ve vysi 2,5 % prvni rok a 3 %
druhy rok?

Sporeni kratkodobé

S)

6)

7)

8)

9)

Kolik uspotfime do konce roku, jestlize ukladame pocatkem kazdého mésice 1 200 K¢ pfii
urokové sazbé 9% p. a.?

Kolik musime ukladat koncem kazdého mésice, abychom za rok naspofili 21 000 K¢ pfi
urokové sazb¢ 6% p. a.?

Jak Casto musime ukladat stejnou ¢astku na konci obdobi, abychom na konci roku méli
naspoieno 50 000 K¢? Urokova sazba je 6% p. a..

Kolik musime spofit pocatkem kazdého mésice, abychom na konci roku méli pfi urokové
sazbé 2,8% p. a. 1 milion K¢?

Kolik uspotime za ptil roku, jestlize zaCatkem kazdého mésice ukladame 1 000 K¢ pfti
urokové sazbé 3,5 % p. a. a ptilroénim uroceni?

10) Jak casto musime ukladdat 500 K¢ pocatkem obdobi, abychom za c¢tvrt roku méli pfi

3 % p. a. a pti Ctvrtletnim pfipisovani Grokil naspotfenou Castku 6 024,375 K&?

11) Vytvoite v Excelu kalkulator pro kratkodobé spoteni.



